送教下乡 捐款赠物 结对帮扶

"春风行动"温暖 鲁山、叶县万名贫困生

口记者 傅纪元

本报讯款款冬日,融融暖阳。昨日, 市四十一中邀请结对帮带的鲁山县土门 中学10多名语数英三科教师来本校实地 进行教研活动。该校自7月份与鲁山县土 门中学结成帮扶对子以来,在校园设施建 设、课堂教研等方面给予全方位支持。据 了解,在全市教育系统中开展的"基础教 育百千万帮带春风行动"活动中,鲁山、叶 县贫困地区的100所学校、1000名校长和 教师、10000名贫困生正在一对一地接受 名校、名师、名校长、爱心志愿者的帮扶、 帮带和关爱。

昨日上午,土门中学的老师观摩了市 四十一中省、市级名师的示范课。课堂上 老师循循善诱,孩子们热烈讨论,积极思 考,课堂气氛十分活跃。土门中学的王老

师有感而发:"这次参加兄弟学校的听评 课活动,对于提高今后的课堂教学组织能 力有着莫大的帮助。"

土门中学校长韩晓燕说,学校在校生 近500人,由于地理位置偏僻,学校设施简 陋。长期以来,农村的教育环境相对闭塞, 农村教师的教学理念和教学方法也比较落 后,农村教师很少有外出学习的机会,与城 市学校的教师相比有较大差距。"与名校结 成对子后,名师们不仅来学校送课,还邀 请'农村亲戚'来听课,这对提高老师们的 业务水平有很大帮助。"

据了解,为认真贯彻落实我省及市 委、市政府扶贫攻坚工作的决策部署,今 年6月份起,我市决定在鲁山、叶县两个贫 困县开展"基础教育百千万帮带春风行 动"活动,市教育局从市区中小学校、鲁山 县和叶县的城镇学校中挑选100所学校,

1000名名师、名班主任、名校长等优秀教 育工作者,10000名教育工作者和爱心志 愿者对鲁山县、叶县偏远贫困地区的学 校、教师、学生进行一对一帮扶。

这项爱心行动开展以来,社会各界高 度重视、积极参与,贫困地区学校办学条 件得到改善,教师业务能力明显提高,建 档立卡的学生得到关爱。据不完全统计, 截至上个月底,教育系统共向鲁山、叶县 贫困地区学校捐献电脑等多媒体设备 467 台(件),办公桌椅、学生课桌椅等2247套 (件),体育用品、乐器等1222套(件);为教 师和学生辅导授课663节,培训教师1174 人(次),集体教研2111人(次);为建档立卡 贫困学生捐助书包、文具、图书18933件 (套),衣服、棉衣、棉鞋187件(套),捐赠现 金8600元,学业指导、心理疏导9524人

电动汽车 无牌莫上路

昨日上午,在市区 建设路与光明路交叉 口处,一辆没有车牌的 电动汽车被交警拦 下。交警提醒市民,凡 符合国家规定的各种 电动车及新能源汽车 必须到交警部门领取 牌照,并按规定安装后 方可上路行驶,否则将 根据交通法规按无牌 无证车辆对驾驶员进 行处罚。

本报记者 彭程 摄



钱包"遭贼手"?原来虚惊一场!

公交车司机在椅子缝里找到后物归原主

□记者 王春霞

本报讯 张女士乘坐30路公交车时, 装有1100多元的钱包不见了,她怀疑是被 小偷盗去,就报了警。不料,公交车司机 当晚打扫卫生时在椅子缝里发现了这 个钱包。12月4日下午,张女士在公交 三公司拿到失而复得的钱包后拨打晚 报热线,希望通过晚报感谢公交司机周

据张女士叙述,11月29日晚6点多, 她在解放军152医院站牌坐上了一辆30 路公交车。刚坐上一会儿,她挪了个座 位后,想掏出手机看一下时间,结果发现 大衣口袋里的钱包不见了。钱包里装有 1100多元现金,还有她本人及孩子的照

片。她在车上找了找,没有找到,就以为 钱包是被小偷盗走了。当时她告知了司 机,并给丈夫打了电话,随后在车上报了 警。接着,她从平煤神马集团尼龙化工公 司站牌下车,然后又和家人一起到建设路 派出所做了笔录。

12月1日,警察打电话给张女士的丈 夫,说钱包找到了,需要失主到公交三公 司领取。张女士怕双休日联系不到人,就 于12月4日下午赶到公交三公司领取钱 包。工作人员核实了钱包内的物品后,将 钱包交还给了张女士。听说钱包是公交 司机周亚伟捡到的,张女士当即给周亚伟 打电话表示感谢,想请周师傅吃饭,被周 师傅婉拒了。"我一直认为是小偷偷走的, 没想到还能找回来,希望通过晚报感谢

下好心的司机。"张女士说。

昨日,记者与30路公交车队负责人何 先生联系核实情况,他说,当天9点多,司 机周亚伟收车后打扫车厢卫生时,发现座 椅与厢板中间的缝内有个钱包,就打电话 向他报告了情况,并称当天有个女乘客发 现钱包丢失还报了警。第二天早上,周亚 伟就将钱包交到了车队。由于当时张女 士没有留联系电话,他们就将钱包拍照录 像发到了朋友圈,寻找失主。后来就有警 察给队里打电话,询问情况,很快就找到 了失主。

何先生提醒说,之前曾经发生过在椅 子缝内发现手机、钱包的情况,乘客在乘 车时要保管好个人物品,谨防掉进椅子缝 或座位下面。

建设路街道应届大学毕业生可领就业求职补贴

本月底截止

口记者 牛超 通讯员 焦姗姗

本报讯"拿好你的银行卡,补贴款过 两天就打到你的卡上了。"昨天上午,在卫 东区建设路街道诸葛庙社区,应届大学毕 业生张甦在出示相关证件后,工作人员为其办 理了就业求职补贴。

张甦今年6月份从河南工程学院毕

业,虽然也在尽力寻找工作,但一直未能 如愿。"前几天听说社区对没有就业的大 学毕业生发放补贴,就来问问,没想到还 真有。"张甦说。

据建设路街道人力资源和社会保障 所所长司易介绍,大学生就业求职补贴主 要面向2017年本辖区的统招国内全日制高 校毕业生,补贴标准为每人300元。补贴发

放截至12月31日。欲申领就业求职补贴的 高校毕业生需携毕业证、报到证、身份证和 居民户口簿及复印件到街道人力资源和社 会保障所进行就业失业登记,然后才可在社 区申请应届大学毕业生就业求职补贴。

截至目前,该街道共有102名应届高 校毕业生提出了合格申请,就业求职补贴 正在陆续发放中。

擂台网文艺大赛年度总决赛结束

9个门类状元、 2个综艺状元昨领奖

口记者 娄刚

本报讯 昨日,由市城乡一体化示范区和 擂台网筹划创办,市作家协会、书法家协会、 美术家协会等十个文艺家协会共同举办的擂 台网文艺大赛年度总决赛结果出炉。组委会 在市文化艺术中心举办了颁奖仪式。

12月4日上午,记者在市文化艺术中心看 到,本次大赛的9个文艺门类分别在9个竞赛 场地中同时进行。我市与来自其他省市的数 百名文艺家、文艺爱好者参赛。在文学竞赛现 场,记者见到了作家磊子和绿化工袁海武,他 们同场竞技,均以"牺牲"为题进行创作。在书 法竞赛现场,鹰城书法家刘根与来自湖南省长 沙市的包慧明等数十名书法爱好者,以各自擅 长的书体书写李白的《独坐敬亭山》,或飘逸, 或厚重,呈现出不同的艺术风格。舞蹈比赛的 评委郭秋含告诉记者,参加舞蹈比赛的选手有 30多人,比赛种类很多,有街舞、民族舞等。

据了解,擂台网文艺大赛是我市文艺家 创办的一种网上与现场相结合的多门类文艺 竞赛。这次年度总决赛共设文学、书法、美 术、摄影、民间工艺、音乐、舞蹈、曲艺、戏剧9 个门类,以现场创作为主要比赛形式。大赛 还设立了综合文艺竞赛,任何人现场进行两 个以上文艺门类的创作,评分最高者可问鼎 综合艺术竞赛状元。

昨日下午,本次比赛共评出了9个门类状 元和2个综合文艺状元。

第三届中国书法兰亭奖 作品展昨开展

口记者 娄刚

本报讯 为了发挥典藏作品的价值,由市美 术馆举办的"第三届中国书法兰亭奖作品展"昨 日在市文化艺术中心一楼展厅开展,将展出第 三届中国书法兰亭奖获奖和入选作品。首期展 出作品百余幅,以便书法爱好者欣赏和学习。

据介绍,这次展览是市美术馆实施"典藏 活化"系列活动的第一项,即把多年来收藏的 具有较高艺术水平的书法、美术作品重新布 展,实现其教育和欣赏价值。第三届中国书法 兰亭奖2009年在我市举办,获奖和入选作品 达700余幅,均由我市收藏。市美术馆将陆续 展出这部分作品。"第三届中国书法兰亭奖作 品展"之后,还将推出"第三届中国书法兰亭奖 篆刻作品展"等。

据悉,本次展览为期半个月。



"禁毒"宣传进校园

口记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午,新华区矿工路街道综 治办、司法所和市四十二中利用大课间时间开 展了"拒绝毒品,珍爱生命"签字活动。

当天上午9时40分,正是学校的大课间 时间。记者来到市四十二中,矿工路街道综治 办、司法所的工作人员正在给学生们讲解青少 年吸食毒品的诱因、吸毒对身心健康的危害、 当前禁毒形势及相关禁毒法律法规等。

讲解结束后,工作人员发出了"从我做起, 小手牵大手,拒绝毒品,珍爱生命"的倡议。大 家纷纷走到台前,在红色承诺条幅上郑重地签 下了自己的名字(上图)。